

# 许昌市教育局文件

许教办函〔2019〕40号

签发人：杨钧安

办理结果：B

## 对市政协七届三次会议 第057号提案的答复

王艳燕委员：

您提出的关于“增加农村青少年公益性课外教育投入”的提案收悉。现答复如下：

农村青少年的成长一直是教育关注的重点。近几年来，许昌市多措并举，大力发展农村教育，先后实施农村改薄工程，进行布局调整，建设寄宿制学校，建设乡村青少年宫等，改善农村办学条件，提高农村教育教学质量。2018年，许昌市教育局又探索实施学校延时服务政策，又称下午4:30课堂，解决家长接送孩子难问题，延时服务在市区率先开展。今年，各县市正在逐步推开，将有利于解决农村孩子课外活动无人管状态。

中小学课外教育基地作为开展公共文化服务的重要平台，是中小学教育的重要组成部分。按照上级工作要求，多年来，市教育局一直在推进乡镇青少年宫及活动中心的建设工作，不断加大

基础设施建设、设备器材的更新以及课程课时的完善力度，加大宣传力度，依托学校建设了乡村少年宫，少年宫开设有音乐、体育、舞蹈等多方面课程，在一定程度上弥补了孩子们课外活动的不足。目前成熟的青少年宫及活动中心已及时向广大中小学生开放，开展科学普及和大众文化教育，有力地推动了此项工作的开展，对提高学生成素养起到了积极的推动作用。但因为各地财力所限，尚未覆盖全部乡镇。

今后，我们将依据您的建议，对农村孩子更加关注，加大农村教育扶持力度，在学校管理方面，实施以乡镇中心小学为龙头，乡镇小规模学校为分校区，实施集团化办学，提高学校办学水平；一所乡镇至少建设一所寄宿制学校，用好寄宿制学校，积极开展第二课堂，丰富学生课余生活。建好学校图书馆、阅览室。开好课外阅读课，让阅读走入学生。同时加大工作力度，积极协调有关部门，力争尽快普及到各乡镇，同时对现有的乡镇青少年宫及活动中心进行提升改造，以满足新时期学校教育工作的需要。

最后，再次向您表示感谢，顺祝您工作顺利，事事顺心！希望您继续关注我市的教育发展，多提宝贵意见。



联系单位及电话：勤工俭学管理办公室 0374—2699856

联系人：王长智

---

许昌市教育局办公室

2019年9月27日印发

抄 送：市政协提案委（3份），市政府督查室（2份）。